[bookmark: _GoBack]Τάξη Α    
Διαγώνισμα Ακέραιοι Ρητοί Αριθμοί
1. Να συμπληρώσετε τα κενά με τα σύμβολα <,=,> ώστε να προκύψουν αληθείς σχέσεις. (βαθμοί:2)




2. Να κάνετε τις πράξεις: (βαθμοί:6)

















3. Να χαρακτηρίσετε ΟΡΘΟ ή ΛΑΘΟΣ τις πιο κάτω προτάσεις βάζοντας σε κύκλο τον αντίστοιχο χαρακτηρισμό. (βαθμοί:3) 



α) Ο αντίθετος του  είναι το .                                    ΟΡΘΟ / ΛΑΘΟΣ



β) Ο αντίστροφος του είναι το .                                ΟΡΘΟ / ΛΑΘΟΣ

γ) Οι  αντίθετοι αριθμοί έχουν γινόμενο μηδέν.                    ΟΡΘΟ / ΛΑΘΟΣ



δ) Η απόλυτη τιμή του  είναι το  .                                 ΟΡΘΟ / ΛΑΘΟΣ



ε) Το  και  το  είναι ομόσημοι.                                 ΟΡΘΟ / ΛΑΘΟΣ

στ) Οι φυσικοί αριθμοί είναι ρητοί.                                        ΟΡΘΟ / ΛΑΘΟΣ



4. Να κάνετε τις πράξεις: (βαθμοί:4)




                

        






5. 
Να υπολογίσετε την τιμή των πιο κάτω παραστάσεων όταν .(βαθμοί:3)


  






6. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης. (βαθμοί:2)


 
1

oleObject2.bin

image3.wmf
5

+


oleObject3.bin

image4.wmf
5

-


oleObject4.bin

image5.wmf
9

-


oleObject5.bin

image6.wmf
1

9

-


oleObject6.bin

image7.wmf
8

-


oleObject7.bin

image8.wmf
8


oleObject8.bin

image9.wmf
1

4

-


oleObject9.bin

image10.wmf
1

4

+


oleObject10.bin

image11.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

)

)

)

)

1332

4025

169347

53

42

a--¸-=

b-×-=

éù

g--×+-=

ëû

--

d=

--


oleObject11.bin

image12.wmf
,

1263

a=-b=kaig=-


oleObject12.bin

image13.wmf
)

)

)

aa¸b

-ab

b

g

b-a

g

g


oleObject13.bin

image14.wmf
21

34

15

33

æöæö

-++

ç÷ç÷

èøèø

=

æöæö

-¸

ç÷ç÷

èøèø


oleObject14.bin

image1.wmf
)......).....)......

)......)......).......

).......)......

043518

12136899

1

704

2

ab++g-

d-+e--st-

z-st-


oleObject1.bin

image2.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

))

)())

))

))

))

))

2465

81073

13455

20954

6276

1024629

a+++=b++-=

g++-=d-+-=

e+-+=st---=

z---=h+×+=

q-×+=i-×-=

ia-¸-=ib-+-=


